

城市青年宣教

宣道差會由 1998 年在柬埔寨首都金邊開始發展事工時，便定下策略為城市宣教。當時看到大量青年人由鄉間來到金邊求學，所以定位青年人為我們的主要服侍對象，學校及學生宿舍便因應需要而開展。廿多年之後，金邊仍是吸引很多年青人由外省搬來，但在城內已明顯見到有新一代青年，當中部份擁有較好的基礎，也對未來有更大的期望及要求。為對應這個城市的變化，我們也需要重新估量及對應現時的青年需要，才可有更合適有效的方法與他們結連。



男生宿舍由廿多年前便設立在金邊堂內，而女生宿舍是與宣恩堂同在一處，原本的策略是以宿舍服務來吸引由鄉村來金邊就學的貧窮青年，以基督教的價值觀來引導他們在城市生活，在教會成長及服侍，即使畢業後離開宿舍，也是教會肢體；的確，經過廿多年至現在，兩間教會的信徒不少是昔日或現時的宿生，但因著金邊市的發展，青年人的需要也相比初期有很多變化，牧養上方式也大不同。



金邊堂及宣恩堂青年聯合聚會

以往的青年，就學時普遍選擇以就業為目標的科目，如英文、商業、會計及酒店管理之類，但隨著金邊越來越進步，現在多了修讀音樂，社工及輔導，城市人比以前看重心靈的健康；來自政府及機構的助學金令擁有大學學位的青年越來越多，繼而是完成了第一學位，開始工作後又自資再進修，增值自己，對學習有很大的渴求。跟很多大城市一樣，青年人的工作時間頗長，很多公司工作七天，員工們每週一天的例假亦不固定，出差到外省工作也是非常普遍。

以往為帶領及栽培牧養宿舍學生，宿生必須於黃昏前回到宿舍，晚上查經分享祈禱，週末參加青年團契，主日參與崇拜及不同的崗位事奉；但如此穩定的上學/上班時間的模式已不一樣，有些課程是週末上課，即使是週間也有部份是晚間課，不少學生也需要在外工作賺取生活費用；因此有不少青年為了更多時間上的自由而選擇在外與朋友分租住所，此情

況對男生宿舍最大影響。至於女生宿舍，可能因著安全感及喜歡聚居的習慣，宿位仍有很大的需求，但所面對就是很難找到讓她們可穩定週末休息，出席教會崇拜的工作。



於下年落成的異端教會聖殿，坐落在金邊皇家大學旁

除了宿舍服務的變化，教會也有不同背景的青年來聚會，城市牧養也越來越複雜。柬埔寨是佛教國家，已信主青年要面對未信主的家人而有不少壓力，在疫情後異端更見發展迅速，還有，最近相繼有資深教會領袖轉到一些推崇自由、快樂的教會，還好意”勸導”我們，如想教會人數增長，便不要多講論聖經內有關律例的經文來訓示會眾。城市化的另一面，仍有不少由貧窮鄉間來求學的青年，家人給子女的全部家當只有一部單車、一串香蕉

及幾套衣服，如果單車被偷，連上學的工具也沒了，甚至要放棄學業回鄉。。。同為柬埔寨的青年，需要卻很不同。

作為屬神的人，如何在世而不屬世是一生學習的課題，牧養他們讓我們學習到要有知識、更要謙卑聆聽、還要加上對社會變化的敏銳觸覺，即是說，單靠己力是注定失敗，最重要，仍是靠主的牧養，才有能力去牧養群羊。

務要牧養在你們當中上帝的群羊，按著上帝的旨意照顧他們……不要轄制所託付你們的群羊，而是要作他們的榜樣。到了大牧人顯現的時候，你們必得到那永不衰殘、榮耀的冠冕。 - 彼前 5:2-4

代禱

1. 感謝弟兄姊妹的愛心奉獻，我們已購買了新車，願神使用這車成為祝福。
2. 感恩上月在金邊堂及宣恩堂都有新部份時間同工加入，金邊堂新聘請了一位兒童部傳道人，宣恩堂就有一位幹事兼兒童英文班老師，兩位都是堂會的肢體，求主賜下合一的心一同事奉神。



<我們的聯絡方法> Email: wonnell_wong@hotmail.com; adaw1999@yahoo.com